
               
 
               
TISKOVÁ ZPRÁVA/25. 2. 2011 
 

Partnerství nevládních neziskových organizací s politiky, veřejnou správou  

a podnikateli pomůže rozvoji regionů  
V rámci Evropského roku dobrovolnictví se 25. února 2011 v Ostravě konala mezinárodní 

konference s názvem Občanský dialog – cesta k dobrovolnictví, kterou uspořádala Asociace 

nestátních neziskových organizací v České republice ve spolupráci s Evropskou sítí nestátních 

neziskových organizací CEDAG. Akce byla zařazena do celorepublikového projektu Týdny pro 

neziskový sektor 2011.    
Chtějí-li si neziskové organizace vytvořit ve společnosti silnou pozici, musejí jednoznačně dokázat 

změnit chování nejen lidí přijímajících poskytované služby a péči, ale i těch, kteří je podporují a 

pomáhají jim. Jen tak bude vnímána mnohem ochotněji jejich nezastupitelná role. „Stále vázne 

komunikace. První neziskovky u nás začaly vznikat před více než dvaceti lety a my se konečně učíme 

mluvit sami za sebe. Náš hlas ale musí být silný, zřetelný a hlavně názorově sjednocený. Pokud 

chceme ovlivňovat celonárodní politiku, nemůžeme si dovolit stavět zájmy jednotlivců nad zájmy 

ostatních,“ řekl Karel Schwarz, výkonný předseda Asociace NNO v ČR.  „Je třeba přiblížit úředníka 

každému jednotlivému člověku z neziskovek,“ zdůraznil prezident Asociace NNO v ČR a poslanec 

Parlamentu ČR Rudolf Chlad. „A  je nutno najít také peníze na financování neziskového sektoru, které 

stát nemá, třeba z inkasa emisních povolenek, jež by mělo jít do regionů na konkrétní práci.“ 

Neziskové organizace v Moravskoslezském kraji stále rozšiřují poskytované služby, přičemž 

vyhledávají nové a větší zdroje financování a podpory.  „Tlak nestátních neziskových organizací je 

nutný. Na jedné straně je třeba zajistit, aby postupně vznikaly rovné podmínky. Ale za nejdůležitější 

považuji efektivní vynakládání finančních prostředků. Možnosti uplatnění společenské odpovědnosti 

firem v Česku jsou dnes široké, založené na dobrovolnosti. Na národní úrovni je tento koncept 

podporován jako podnikatelský standard. Co však postrádáme, to je společenská odpovědnost 

veřejného sektoru,“ uvedl předseda představenstva Krajské hospodářské komory Moravskoslezského 

kraje Pavel Bartoš.  

Dobrovolnictví je věnována stále větší pozornost. Není to oběť, ani práce, kterou jiní dělat nechtějí, 

není ani zcela zadarmo a už vůbec to není amatérismus. Jakým způsobem a jakou formou se tyto 

činnosti daří realizovat – to záleží nejen na dobrovolnících, kterých je v Česku přes jeden a půl 

milionu, ale hlavně na neziskových organizacích, v nichž především působí. Michal Urban, ředitel 

odboru pro mládež Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR na konferenci zdůraznil, že je 

nezbytné dobrovolnictví mnohem výrazněji propagovat a zajistit mu společenské uznání, odstranit 

veškeré bariéry a zvýšit kvalitu těchto činností. Bez spolupráce, zlepšení komunikace a vzájemné 

důvěry neziskového sektoru, veřejné správy, firem a dalších institucí se to však nepodaří.  

Podle Olgy Rosenbergerové, místopředsedkyně Asociace NNO v ČR, jsou už dnes připravována další 

jednání neziskových organizací v Moravskoslezském kraji i jinde v České republice. „Je zřejmé, že nás 

zajímají aktuální otázky související s rozvojem partnerství a spolupráce, ale také udržitelnost projektů 

podporovaných Evropskou unií i příprava podmínek pro jejich realizaci v letech 2014 až 2020.“  
 

Kontakty: PhDr. Karel Schwarz, mobil: 777716632, web: www.asociacenno.cz, e-mail: asociacenno@seznam.cz 

  Marie Václavková, mediální zástupce, PR, mobil: 723 529 899,e-mail: vaclavkova@dativ.cz 


